



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MUREȘ**  
**COMUNA GURGHIU**  
**PRIMAR**

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș  
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: [gurghiu@cjmures.ro](mailto:gurghiu@cjmures.ro)  
[www.comunagurghiu.ro](http://www.comunagurghiu.ro)



Nr.8781 din 28 noiembrie 2022

**REFERAT DE APROBARE**

**la proiectul de hotărâre privind aprobarea Protocolului de colaborare la nivel local în vederea întăririi rețelei de asistență medicală comunitară cu Comuna Hodac**

Serviciul comunitar integrat este fundamentat pe o abordare integrată a evaluării nevoilor și a intervenției pentru eliminarea cauzelor care generează sărăcie și excluziune socială. Ariile considerate relevante în procesul de combatere a excluziunii sociale și a sărăciei sunt: participarea socială și accesul la drepturi și resurse, sănătatea, educația, ocuparea, locuirea și obținerea documentelor de identitate.

Activitatea de asistență medicală comunitară este esențială pentru asigurarea accesului populației vulnerabile la servicii de sănătate, în special la servicii preventive, precum și la serviciile din pachetul minim de la nivel comunitar. În comunitățile vulnerabile sau marginalizate, și în general, în mediul rural, nu există niciun furnizor public de servicii de sănătate, cu care autoritățile locale și județene să intervină în cazul unei situații speciale de sănătate publică sau a unei urgențe epidemiologice

Echipele comunitare integrate care asigură paleta de servicii ce sunt furnizate prin intermediul serviciului comunitar integrat este compusă din: asistent social, asistent medical comunitar, respectiv mediator sanitar pentru comunitățile de romi și consilier școlar/mediator școlar.

Prin protocolul de colaborare propus, se intenționează implementarea la nivelul Comunei Hodac a programului de asistență medicală comunitară. În cadrul programului va fi elaborat programul anual de asistență medicală comunitară ca parte a strategiei de dezvoltare economică, socială și de mediu la nivelul Comunei Hodac respectiv la nivelul Comunei Gurghiu, în baza priorităților stabilite în colaborare cu DSP Mureș. De asemenea se intenționează înființarea unui Centru Comunitar Integrat care să furnizeze servicii de asistență medicală comunitară la nivelul Comunei Hodac. În cadrul centrului vor activa medici, asistenți medicali comunitari, medietori sanitari, medietori școlari, facilitatori comunitari, experți în domeniul juridic care vor desfășura activitățile la nivel local în vederea sprijinirii comunităților locale expuse riscului de excluziune socială.

Durata protocolului propus este de 60 de luni și va intra în vigoare la data semnării acestuia de către parteneri

Având în vedere cele expuse, propun analizarea și aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea Protocolului de colaborare la nivel local în vederea întăririi rețelei de asistență medicală comunitară cu Comuna Hodac.

**INIȚIATOR,**  
**Primarul Comunei Gurghiu**  
**Boar Laurențiu Dumitru**